



登录手机应用平台,免费下载并使用“云拍”,拍摄图片观看视频。

18日,在日本东京,一名祭司带领多名国会议员参拜靖国神社。新华社发

日本政要集体拜鬼

中韩严厉谴责,敦促日方反省侵略历史

日本总务大臣新藤义孝以及约160名国会议员18日参拜了靖国神社。随着日本政坛保守势力上升,今年以来参拜靖国神社的日本议员数量明显上升。部分议员甚至妄言,只有日本政要持续参拜靖国神社才能避免外交争端。

总务大臣新藤祖父是二战日军军官

这是新藤义孝自8月15日“日本战败纪念日”后首次参拜靖国神社。当天,他还自掏腰包向靖国神社供奉祭品。据法新社报道,在二战中,新藤义孝的祖父是驻守在硫磺岛的日本军官,在美军攻占硫磺岛的战役中被打死。

此外,约160名“大家一起参拜靖国神社”超党派国会议员联盟成员当天参拜了靖国神社,超过日本国会参众两院议员总数的五分之一。在今年4月的春季大祭中,166名议员参拜了靖国神社,创下了参拜议员数量的最高纪录。

共同社分析说,去年底众议院选举以及今年7月参议院选举中自民党等保守派议员增加,是今年以来集体参拜靖国神社国会议员人数大幅上升的主要原因。

妄言持续参拜迫使邻国接受

“我们应该持续参拜靖国神社,这是避免将参拜问题变成外交问题的唯一方法。”自民党政调会长高市早苗说。

日本内阁官房副长官加

藤胜信当天也参拜了靖国神社。他为参拜行为辩解说:“我认为,为那些将自己宝贵生命献给国家的人的灵魂安息而祈祷,是一件很自然的事情。”他表示,日本政府将继续加强和邻国的关系,同时希望靖国神社问题不会影响外交关系。

为了避免和邻国的关系恶化,日本首相安倍晋三一直拒绝明确宣布自己是否会参拜靖国神社以及将在什么时候前去参拜,但他同时表示,内阁成员可以根据自己的情况决定是否前去参拜。

中韩敦促日方反省侵略历史

中国外交部发言人华春莹18日表示,中国外交部副部长刘振民已召见日本驻华大使提出严正交涉,向日本内阁成员参拜靖国神社表示强烈抗议和严厉谴责。她表示,日本内阁成员公然参拜靖国神社,其实质是美化日本军国主义侵略历史,挑战二战结果和战后国际秩序,中方对此坚决反对。

韩国外交部官员18日表示,日本政客不能参拜靖国神社是韩国政府一贯的立场。日本政府应认真反省历史,重新取得周边国家信任。

综合新华社消息



18日,在日本东京,日本总务大臣新藤义孝在参拜靖国神社后离开。新华社/路透

链接

安倍内阁: 一边声称继承历史认识 一边默认祭拜甲级战犯

据新华社东京10月18日电 据日本广播协会电视台18日报道,日本首相安倍晋三当天在国会表示,安倍内阁“继承历代内阁的历史认识”。

安倍在回答公明党党首山口那津男进行的代表质询时说,过去日本给许多国家,特别是亚洲各国人民带来莫大损失和痛苦。对此,安倍内阁与历代内阁的认识相同,继承过去内阁的立场。

此前,安倍曾多次表示要成立国防军、修改宪法,允许自卫队行使集体自卫权。在历史问题上,他曾扬言有意修改反省历史的“村山谈话”。

“村山谈话”是日本政府就侵略历史的重要表态之一。1995年8月15日,时任日本首相村山富市发表讲话,承认日本过去实行错误的国策,走了战争道路,“其殖民统治和侵略给许多国家,特别是亚洲各国人民带来了巨大的损害和痛苦”。他表示,要深刻反省历史、吸取历史教训,“必须把战争的悲惨告诉年青一代,以便不再犯过去的错误”。

另据日本媒体报道,针对日本阁僚18日参拜靖国神社一事,内阁官房长官菅义伟当天声称,“向为国牺牲的尊贵生命表达崇敬之念是理所当然的”。当有记者问及这一说法是否适用于牌位被供奉在靖国神社内的甲级战犯时,菅义伟对此表示默认。

评论

拜鬼之举必须迎头喊打

不管采取何种形式,对昔日战犯顶礼膜拜就是为军国主义招魂,就是对亚洲各国人民感情的严重伤害,就是对现有国际秩序的公然挑战。在日本,军国主义思想有着极其顽固的生存力,滋养这种思想的社会土壤始终没有彻底清除。

事实再一次表明,对日本形形色色拜鬼之举迎头喊打,是完全必要的,不能有丝毫含糊,不能给日本留下任何干了坏事还得到宽容的幻想空间。

历史经验告诉我们,和平需要坚定维护。联合国前秘书长安南曾这样警示人们:“今天我们的首要任务是确保人类不会忘记大屠杀的死难者,以及那些被毁掉的城市和文化,并保证类似的恐怖和悲剧

据人民日报

华尔街日报爆料 联想欲收购黑莓



据称奥巴马用的就是黑莓手机。

据新华社专电 美国《华尔街日报》17日援引消息人士的话报道,中国联想集团有限公司正积极考虑全盘收购加拿大黑莓有限公司,联想集团已与黑莓签署非公开协议,因此有权查阅黑莓账目。但联想和黑莓均未对这则消息发表评论。联想如成功收购黑莓,这项交易有望成为中国企业收购西方企业的最大宗收购案之一,也可能面临美国与加拿大政府的严格审查。

黑莓公司创立于1984年,是一家加拿大电信和无线设备企业,2000年4月发布首款黑莓智能手机,后来推出一系列颇为成功的智能手机。黑莓曾是行业先行者,但随着苹果2007年推出iPhone以及后来搭载谷歌安卓系统平台的智能手机出现,黑莓呈现颓势。黑莓曾是加拿大市值最大企业,2008年6月达830亿美元,但现在股价已从当初的每股140美元下跌至不到9美元。

美国会两党 预算协商小组启动



当地时间17日,美国华盛顿,副总统拜登带着松饼迎接重返工作岗位的环保署员工。据中国日报

据新华社华盛顿10月17日电 由美国民主、共和两党议员组成的两党预算协商小组17日启动工作,该小组当天举行首次商谈以弥合两党在2014财年的预算分歧。

该小组的4位主要成员前副总统候选人、众议院预算委员会主席瑞安,众议院预算委员会民主党资深众议员霍伦,参议院预算委员会主席默里和参议院预算委员会共和党资深参议员塞申斯17日共进早餐并举行商谈。但由于两党财政分歧明显,该小组若要取得突破性成果并不容易。

叙利亚一名少将在交战中身亡



贾米阿 新华/法新

据新华社大马士革10月17日电 叙利亚通讯社17日报道说,叙利亚政府军高级军官贾米阿少将当天在交战中死亡。报道说,贾米阿当天“在履行其保卫国家和人民使命、在(叙东部)代尔祖尔省追击恐怖分子时牺牲”。报道没有透露更多细节。

代尔祖尔省是叙政府军和反对派武装以及隶属于“基地”组织的恐怖组织武装团伙之间交战的主要战区之一。另据黎巴嫩广场电视台当天报道,贾米阿当天在与反对派武装作战中被击中头部后死亡。贾米阿生前担任叙武装部队代尔祖尔军事安全分局长。